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７ 男女共同参画についての自由意見 

 

◎ 今後、男女共同参画を推進していくための取組についてご意見・ご要望・ 

ご提案などありましたら、自由にご記入ください。 

 

『男女共同参画』のあり方他、様々なご意見・ご要望・ご提案などが多数よせられま

した。原文のまますべて掲載しています。 

意見・要望・提案 属性 

男・女・平等というよりは、人としての平等でしょうか。個人的には、“女だから

…”ということで困ったことはあまりないですが、年配の方々との会話の中では、

女性を下に見られているな…と感じることはあります。ジェンダーのこともありま

すが、お互いが個人を大事にしていく世の中になれば良いと思います。 

女性，45歳～49歳 

男女平等と言いつつ、入場料男性４，０００円、女性２，０００円等や女性の会な

ど、矛盾があります。しばらくは女性優遇で良いのかと思っています。 
男性，50歳～54歳 

男性の家事スキルアップ。いくら社会が男女平等と言っても、家ではどうしても家

事は女性の仕事となっています。そしてそれが女性の進出の足かせになっていま

す。女性が外でがんばるようになった分、男性も家事をするのが当然という意識が

根付いてほしいです。 

女性，60歳～64歳 

人間のピークは二十五才だと思う。織田信長が人生五十年と言ったが、当たりだと

思う。それを踏まえて、現在女性も大学へ行く。そして大学を卒業すれば二十二才。

それから働けば結婚するのは二十五才過ぎ。それからだと、良くて三人位。昔の人

は、赤とんぼの歌ではないが、十五才で嫁になる。それからだと十人位は大丈夫（我

が祖母は十人産んだ）。人が増えるはずである。しかし現代の女性は三十才位で結

婚、人が増えるはずがない。男尊女卑とは言うが、女性を働かせば人は少なくなる。

当たり前の事では…。 

無回答，55歳～59

歳 

どこの会社も男だから上に立っているので。実力がなくても！！もう少し人を見る

目がある人が上に立ってほしいです。 
女性，60歳～64歳 

このアンケートを１，５００人分用意して、集計した後にそれだけの効果（費用や

費やす時間）は得られるのか？市の大切なお金や労働力をもっと教育にかけてほし

い。周辺地域の教育サービスを比べると、十日町はとっても残念です。市の魅力ア

ップのためにも、未来を担う子ども達に力を注いでください。統合すればいい問題

でもないと思います。 

女性，45歳～49歳 

男性だから、女性だからこれをしないといけないという社会全体の考え方を見直し

ていかないと、何も変わらないと思います。家事は女性の仕事という考え方が強く、

朝から休む暇もありません。市報とおかまちでも、生活（家事）に役立つ情報コー

ナーを作り、男女共に様々なことを男女が協力して行えるような働きかけをお願い

します。男性は詳しく説明しないと家事が出来ず、女性は大変困っています。 

女性，45歳～49歳 

男女平等ももちろんですが、十日町市をより良い場所にしていただきたいです。こ

のアンケートがムダになりませんように…。 
女性，25歳～29歳 

男性がリーダーの方が良いと思う。女性はわがまますぎ。 女性，80歳以上 
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意見・要望・提案 属性 

思想が先に立つと、違和感があります。 男性，55歳～59歳 

議会の定数の男女比率を同数に固定する。市職員の採用数を男女同一とする（臨時

職員についても）。市長の任期を４年として、男女交互に市長に就ける。男女同一

賃金の推進と職務の平準化。 

男性，60歳～64歳 

あまり焦らず模様眺めで良いと思う。十日町市が率先して改革を行っても歪みが生

じると思う。精神的に負担のない事が大事で、男・女を強調せず自然体で変えてゆ

く。 

男性，60歳～64歳 

高齢化社会となり、なるべく介護のお世話にならない様な共同参画事業が大事に思

います。 
女性，70歳～74歳 

昭和４０年代に勤めた私の時代は、同期の男性とは大変な差別がありました。女性

には合格通知の中に結婚の暁には退職させていただきます、と言う念書が入ってい

ました。なので、長く（独身で）勤めにくく途中でやめる人が多かったです。今は

女性も働きやすくなったと思います。良くなっていると願っています。 

女性，70歳～74歳 

十日町、特にお年寄り世代はまだまだ女性が子育てをして当たり前という考えの人

が多いと思います。夫に育休や子供の世話のための休みをとってほしいとお願いし

たら「男が子育てのための休みをとると、白い目で見られる」と言われました。十

日町で男性が育休などを取る人が少ないんだと思います。男性を育児に参加して当

たり前の世の中になってほしいです。 

女性，30歳～34歳 

そもそも「男女共同参画」ってどうゆう事か？今までどんな取組をして来たか説明

が欲しい。男らしくとか女らしくと思っている年代から世代交代するまでは、男女

平等は微妙な進み方だと思う。学生の居る家庭の家事を父親、母親を関係なしに協

力している所を見せる事。 

女性，60歳～64歳 

若い世代はそれなりに男女平等の意識が社会でも家庭でもあると思う。５０代より

上位の人達の意識が十日町は低いと感じるので、その世代に教えた方がいいと思

う。 

女性，25歳～29歳 

私自身、女性だからと差別をされた経験はありません。しかし“家事は女性の仕事”

という考えが日本は強いように感じます。子育てや料理をしている男性のイラスト

や写真を使って“女性”というイメージを無くしていければなぁと思います。もち

ろんそれと反対に仕事をこなす女性など、何をするにも性別には関係ないというこ

とを子供達に伝えていきたいです。 

女性，20歳～24歳 

私の周辺では女性の出戻りが多くシングルマザーで子供の世話に加え、親の介護を

これから任っていかなければならない不安を抱えている人がいて、働いていても休

みを取らざるを得ない状況も多く収入が安定しない。なので男女問わず、こういっ

た休まざるを得ない場合の支援が充実して行ければ良いと感じる。 

男性，35歳～39歳 

特にありません。 女性，60歳～64歳 

年代のギャップもあると思います。年寄りとの同居だと、若夫婦の男女平等の家事

などに口出ししないなども必要かもしれません。 
女性，50歳～54歳 
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意見・要望・提案 属性 

数年前（コロナ禍の前に）町内の新年会で女性の参加が１人とわかって、町内会長

（男性）がコンパニオンを呼んだとのこと。この男社会をどうにかしてほしい。十

日町の高齢男性の意識がひどすぎる。 

女性，65歳～69歳 

十日町の男性、特に６０代以上の方達は、我が強く仕事が行いにくい。 女性，25歳～29歳 

特になし。 女性，60歳～64歳 

各家庭の構成（核家族や同居世帯）も違うのでなんとも言えない。どうしても男性

の方の収入が多いので、頼らざるを得ないと思う。女性も仕事はできるが、子供が

いる以上平等にとは難しいと思う。しかし、自分の子供には男女関係なく協力でき

る人になってほしいので、常々（男）言っている。 

女性，45歳～49歳 

育児手当をお母さんの名前でも手にすることがあるといいと思います。自分の時は

だんなの名前でなくてはだめだと言われました。 
女性，60歳～64歳 

個々の考え次第。 女性，55歳～59歳 

小さい子供のうちから、男女平等についてなどの道徳もふまえ教育してほしいで

す。 
女性，45歳～49歳 

そもそも男女参画が何なのか知りません。まずはそれを周知する事が先ではありま

せんか。本気で推進しようと思うなら、市長や市議がそれぞれの考えを表すべきで

す。選挙の時しか頑張れないようだと、市民は安心して暮らせません。 

女性，45歳～49歳 

特になし。 男性，50歳～54歳 

男女が平等に仕事や家庭の事を分担しながらやっていくことは良い事なのですが、

近年男性がやってくれて当たり前になりつつあり、家事のできない女性が増えてき

ているのが気になるところです。本当は家庭内で最低限の家事のやり方を結婚まで

に教えてあげられるならば、家事のできない女性が増えているなんてことにならな

いのかなと思う事があります。 

女性，60歳～64歳 

昭和生まれの男性達に女性の扱いがひどい。特に年下女性に対して。男性の育児休

業、介護も本人が希望しているのに取れない会社は多い。ペナルティを与えるのは

どうか？人がいなくて困るならその人の代理をやとえばｗｉｎ－ｗｉｎなので

は？女性の育児介護休業も希望していても取れない、復職できても続けていけない

という人はいるので、手厚くしてもらいたい。ハラスメントに対してもきちんと教

育はするべき！！ 

女性，40歳～44歳 

いろんな人の意見を聞くのが必要。だれでも参加しやすいようにＳＮＳ利用してほ

しい。ツイッターなどでも参加できたらいろんな世代で話が聞けるのでは？ 
女性，55歳～59歳 

アンケート形式に不備が多いように見受けられます。お忙しいとは思いますが、複

数人でチェックしてから出された方がよいかと思います。 
男性，45歳～49歳 

出産・育児をしてみると、男性と同じように働くことの難しさを痛感しています。

自分自身も家族も「育児は母親がメインでするもの」という意識があるのだと思い

ます。“社会全体で子供を育てる”という意識が当たり前になることを願います。 

女性，40歳～44歳 

特に考えていない。 男性，40歳～44歳 
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意見・要望・提案 属性 

問１８にて「非正規雇用」や「女性の貧困」等書かれているが、当市自身ではどう

なのか？市役所に行くと外注に出してある受付業務の方や各窓口で対応してくだ

さる若い女性の方が多いが、彼女らは正規雇用なのか？現市長になってから市の財

政は良くなったのかもしれない。しかし、正職を減らして臨職をふやしてばかりで

は、彼女らやその家族の収入も低くなり、結果市の税収も少なくなる。目先のこと

ばかりでなく、１０年２０年先の市民の暮らしを考えてから、初めて男女平等の社

会のことが語れるのではないのか？ 

男性，45歳～49歳 

特になし。 男性，45歳～49歳 

女性が積極的に社会に出る場が多くなると良いと思います。 女性，70歳～74歳 

男女共同参画はよろしいのですが、個性ある子供、そこの家の継続を望むなら、子

供は自分の手で多く育てる事が必要だと思います。 
女性，80歳以上 

特になしですが、このアンケートでは誤植があったり、質問内容が分かりづらかっ

たり、サイズが小さかったりして配慮が足りないなと思うのは小生だけでしょう

か。年度末のやっつけ仕事だとしたら意味がないのでは？ 

男性，50歳～54歳 

わたしらの年代だと家事は女性がするものだと、昔からの決まりという考えです。

年代によって考え方が違うと思いますが近年、若い年代は徐々に家事も男性がする

のを耳にします。若い人たちはそれなりに意識しているのでは？ 

男性，60歳～64歳 

もっと男性の育児休暇を取り易くしてほしい。地域の活性化。 男性，20歳～24歳 

十日町市議会議員の男女数比率及び、市役所職員役職の男女比率等の平準化施策の

検討と実行。更に市内主要企業内での男女役職者数の平均化を図り、女性の能力活

用があたり前の世相を作る。 

男性，65歳～69歳 

特になし。 
無回答，35歳～39

歳 

・高齢者には届きにくい内容だと思うが、若い世代には当たり前のことなので、社

会の考えが変わると良い。・アンコンシャスバイアスなど、子ども達へ（私達も）

問題を意識できるよう家庭内でも提起していきたい。 

男性，45歳～49歳 

もっと誰でもわかる言葉を使ってもらわないと、何を聞いているのかわからないの

が多かった。 
女性，65歳～69歳 

女性の働く時間帯を選べる仕事もなく、時給も安い。だからフルタイムでやるしか

なく、そのほか、家事・育児に追われている。 
女性，50歳～54歳 

地域柄、無理だと思います。 女性，55歳～59歳 

すばらしいことだと思います。結婚、出産につながると良いと思う！ 女性，35歳～39歳 

地方では「男は仕事、女は家庭」といった役割分担の価値観が根強くあるように思

います。それによって、その人が本来持っているであろう能力や個性の発揮を妨げ

ているのかもしれません。男性が育児休業を取得し辛い事も、それが原因の一つか

もしれません。これから（若い世代）は、一人一人が互いを認め合って、支え合っ

ていければいいのではないでしょうか？ 

女性，50歳～54歳 
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意見・要望・提案 属性 

男女共同参画係の皆様、毎日の取組ご苦労様です。男女共同参画は、最後は生活が

豊かになれば、心にも余裕が出て自然に行われるのではないかと思います。生活水

準を上げれば大丈夫かと思います。 

男性，40歳～44歳 

６０代、７０代のジイさん達の固定観念強過ぎ。特に声のでかい人は、聞く耳を持

たない。集中して教育しないとダメ。教育して下さい。 
男性，60歳～64歳 

年寄り世代の男尊女卑の考え方・態度は今の時代に合わない。 女性，35歳～39歳 

雪下ろしなどは、やはり男性。出産は女性にしかできないなど、特別なことも多く

あります。これを踏まえて男女が上手く生きて行けることを、細かくきちんと考え

て頂きたいです。家庭内だけで考えて行くには、無理があります。行政の方で具体

的に示して欲しいと思います。 

女性，55歳～59歳 

・育児や家事は女性がすることだという無意識の考え方を改めるべきである。・家

庭でも子どもに父親が育児・家事をする姿を見せるようにしている。 
女性，40歳～44歳 

子育てが終わり、特に気にしていない内容です。若い世代、子供達への調査をお勧

めします。 
女性，45歳～49歳 

これから子供を育てる人は、男女にかかわらず自分の役割を家庭・職場・地域で協

力していくことを実践しないといけないと思う。特に子育てや家事を女性に任せて

いては、それを見ていた子供、特に女の子は結婚に希望がなく、自由に過ごしたい

と思い結婚を望まず、独身で過ごすと思う。よって少子化にもつながっていると思

う。 

女性，60歳～64歳 

有能な人材は男女と問わず、どんどん幹部を登用すべき。仕事内容において、男女

の差別をしないこと。 
男性，60歳～64歳 

女性や外国人、移住者など、住んでいなかった人や住んでいない人など、外の意見

を取り入れてほしい。 
女性，30歳～34歳 

まだまだ、男性が強い世の中です。頑張ってください。 無回答，無回答 

ノーコメント。 女性，60歳～64歳 

返信用封筒のサイズが、小さすぎます。 女性，45歳～49歳 

十日町においては、まずは経済を安定（企業誘致）させることだと思います。社会、

生活の安全があってこそ、男女共同参画を推進できると思います。民間の会社は、

公務員が考えているほど、甘くありません。まずは豊かな生活が、必要なのではな

いでしょうか？ 

男性，50歳～54歳 

男女共同参画社会、男女雇用機会均等など、基本的には考え方には賛同しています。

しかし、女性の社会進出のパーセンテージを上げるために、無理やり押し上げよう

という雰囲気も感じられます。女性リーダーの割合を増やすことが、目的化してし

まっているように感じます。女性がなりたいと望むのに、妨げるのもよくないです

が、なりたくないのに押し上げるのも違うと思います。本当の意味での、機会均等

の社会になれることを期待しています。 

男性，25歳～29歳 

８０歳半ばのものにとっては、このようなアンケートは、まして何もできない障害

者なので、まともな答えができなくて、済みませんでした。 
無回答，80歳以上 

なし。 男性，65歳～69歳 
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意見・要望・提案 属性 

１０代、２０代、これからの十日町を担っていく若い人たちが、この町にずっと住

んでもらえるように、ほかの町や市より、魅力ある助成や（お金でなくても）メリ

ットが、何か一つでもあれば、もっと良くなっていくと思う。 

男性，30歳～34歳 

積極的に取り組んでいる団体、企業を紹介したり、個人の体験を明らかにしたりし

ながら、この問題が身近に感じたり、有効な取り組みだったりすることを認識でき

るようにして、浸透させていく。 

男性，70歳～74歳 

年寄りでわかりません。申し訳ありません。 女性，25歳～29歳 

男女共同という言葉は好きです。男女平等を叫ばないで人間共同ということを心し

ていきたいです。親子、先生と生徒、社長と社員、など、上下関係を考えず、人と

してそれぞれの立場で相手を尊重し、分かち合いの思いで行くのが好きです。具体

的な意見でないのですみません。それぞれの個性を生かされるといいですね。 

女性，70歳～74歳 

特になし。 男性，30歳～34歳 

例えば、除雪作業などの力仕事や危険を伴う作業は、男性が担うことが多い。男女

は平等であるが、男女の役割分担は、ある程度必要だと考えます。 
男性，60歳～64歳 

このアンケートについて、市役所のどの課から届いたのか、封筒のみでわからず、

何の郵便かわからず不安を感じます。エの質問の後、次にどの質問に行けばよいの

かわからなくなりました。きちんとチェックしてください。 

女性，55歳～59歳 

年寄りは頭がこり固まっているから、今さら何を言ってもムダ！これから、若い人

の教育をしっかりするしかない。 
女性，45歳～49歳 

男女共同参画をしなかった時の、具体的問題点がわからない。身の回りに属する組

織によって、ケースバイケースであり、自分の選択で、そういった属性になること

が多いため、誰が問題と思っていて、誰が変えたいと思っているのか見えてこない。 

男性，40歳～44歳 

市議（女性）をふやすことが大切。 無回答，無回答 

常々思うのですが、男とか女とかでは無く、個人、個人として変えた方が良いと思

う。人には、得て不得手があるので、バランスの方が大切だと思う。 
女性，50歳～54歳 

男女共同参画を進めると、人によっては「出産しづらい」ということになるので、

男性 1人の賃金で家族をやしなえるようになれば、いいのにと思う。女性が、必ず

しも働きたいと願っている訳ではなく、仕方なく働くという方もいるはず。私は昔

からの性差って、大切だと思います。男性女性がそれぞれ得意なことは、昔から変

わっていないはずです。男は仕事、女は家事、基本はそこだと思っています。女性

が働かざるを得なくなる状況そのものを、どうにかする方法（男性の賃金アップ）

はないものかと思います（雑な言い方ですみません）。 

女性，40歳～44歳 

今まで、いろいろなアンケートがありましたが、若い方からの意見を聞くようにし

て下さい。十日町市に、おまかせ致します。 
女性，65歳～69歳 

若い方については、平等の意識が高い。年配者の方々の考えを変えていかなければ、

社会習慣等の改革は難しいと考えます。懐の深い地域になることを、願っておりま

す。 

男性，30歳～34歳 
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意見・要望・提案 属性 

市の職員、会計年度、嘱託職員の人は自由に休みをとったり、お金が減ることがな

いが、民間の会社はコロナでお金ももらえない。嘱託職員は、本庁にいる人は人と

話をしたり、ひまそうにしているが、それで毎月同じ給料もらっている。もっと人

を減らしてよいのでは。市民からの税金がもったいない。本庁じゃない仕事じゃな

い人も、時間まで働いてないで金をもらってるようだ。全体に見直した方が良い。 

女性，50歳～54歳 

本意識調査の対象者を生産年齢（１８才～７０才位）にした方が、より意識が反映

されると思う（高齢者にはそぐわない質問がある）。 
女性，70歳～74歳 

１人１人が持っている器がちがいますので、何であろうと向き不向くがあると思い

ます。自分から積極的に行動出来る人からは、大いに発揮して楽しむ事も大切だと

思います。なるべく多くの人達が、参加してみたいと思うような共同参画が期待し

ております。ガンバレ十日町。 

女性，75歳～79歳 

８５才を過ぎた私は、今幸せにくらしています。 女性，80歳以上 

今までの常識や考え方をあらためて、柔軟な考え方、何でもありみたいな意見を取

り入れて、やってみて良い方法を選ぶ。 
女性，50歳～54歳 

優秀な人材が、どんどん都会に出ていくので、地元に残った人の中で、はて？どん

なことが魅力的な十日町になるのか・・・・若い人たちに期待します！ 
女性，65歳～69歳 

調査やアンケートを、匿名で公開できる部分だけでも公開してほしい。 男性，35歳～39歳 

この仕事は、男性、女性とはっきりしているなら、差別をなくすような取り組みが、

必要と思う。 
男性，60歳～64歳 

市民が食えない現実から、そこに住む意義がない。と考える市民がいる事を見すえ

て欲しい。米どころをうたうのに、そこに住む市民は、それを食べられない。とい

うのは、作る意義を失っている。 

男性，45歳～49歳 

調査に協力できずに、申し訳ありません。本人は、長岡で仕事をしていまして、十

日町には月に２度位しか帰ってきませんので、１Ｐのみ代理で回答しました。 
男性，45歳～49歳 

こういう提案に感謝します。 女性，70歳～74歳 

イベントをやって、ＰＲしたらいいと思う。※アンケートが分かりにくい。問５、

１２それぞれが分らない。問１４がまちがっている。 
男性，60歳～64歳 

男性偏重の概念が拭えないと同時に、女性自身が管理職に就きたがらない傾向があ

るのも事実。我々世代が、そういった考えを、意識的に変革しなければならないと

考え、子の世代では意識しなくても、平等な意識が浸透するよう、学校教育や地域

の生涯学習を進めていくのが重要と思います。 

男性，35歳～39歳 

ない。 男性，55歳～59歳 

女性が結婚、出産しても働きやすい職場作り、例えば都会のように小さい子を連れ

てキッズルームがあり、親はパソコン入力等出来る環境があればと思います。女性

が家事をしながら、仕事はとても大変なので、男性側でも、何が大変か等の意見を

聞いたり等。 

女性，40歳～44歳 

特になし。 女性，65歳～69歳 

質問がわかりにくい。市内の産業を、活性化してほしい。活性化すれば、おのずと

男女共同参画も増えると思う。 
男性，30歳～34歳 
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意見・要望・提案 属性 

男女ともに、人口が減っていることをまず改善すべき。人口が減って、男女比が偏

れば、男女共同参画の実現は不可能。事実婚やパートナーシップ制度など、人と人

が支え合う自由な仕組の構築を進めるのも良い施策だと思う。結婚や出産を、より

自由に、男性だから、女性だからと言う言葉に縛られない社会環境が、この地方都

市で発展したら、多くの人が十日町に興味を持ってくれることにも繋がると思う。 

男性，30歳～34歳 

十日町地内は、人の転入が少なく、転出が多いので、昔ながらの男女の在り方が、

決まりがちです。若い人の考えが少なく、明るさにかけます。発進は、学校の教育

が大事だと思います。 

女性，65歳～69歳 

個人としての見解を、社会・慣行ともに隔たりがあってはならないと思います。私

の世代の男性は、個人的にも社会的にも、男女平等など頭にも無いと思いますが、

若い世代は、個人としては理解が進んでいると思います。職場や働き方に改善が無

ければ、家庭で生かす事が出来無いと思います。 

女性，65歳～69歳 

◎男女共同参画の推進取り組みについて、子供のころからの教育の重要性と、法律

の整備が必要だと思う。意識啓発活動は大人ではむずかしく、理解はしてもなかな

か定着しない。子供のうちから意識啓発活動を積極的に教育として行い、それが当

たり前の社会を作っていくには、長期のスパンでやっていくことしかない。短期的

に考えるのなら、法律による強制しかない。行政がどれだけ真剣に取り組むか、大

いに期待したい。 

男性，60歳～64歳 

男性には男性しかできない仕事や得意なこと、女性には女性しかできない仕事や得

意なことで、同じ立場で比較できないと思う。各々の分野で力を発揮し、協力すれ

ばよい。 

男性，65歳～69歳 

若者の就職先が少ない。 女性，80歳以上 

高齢者世代と若い世代での男女についての役割や考え方など、差があるように感じ

ています。高齢者世代は特に、男は働き、女性は子供を産み育てるものという考え

が強いようです。その考え方が、時に若い世代を傷つけるような気がします。その

ような差別が、少なくなっていく取り組みがあれば幸いです。 

女性，35歳～39歳 

若い男女の共同参画、行事、出会いの場、飲食会など、自分にも東京で働いている

娘がいるが、できるならばこちらへ帰って仕事をしてもらいたい。 
男性，60歳～64歳 

外国は、どうしてうまく活動できているのでしょうか？日本と、どこが違うのでし

ょうか。 
女性，70歳～74歳 

私の勤めている会社は女性が多く、女性がトップにいます。男とか女とか分けて話

をしている時点で、違和感を覚えます。また我が家は、私が働き、夫が家庭にいま

す。それぞれの家庭の事情があります。この話を進めていく意味や、メリットを教

えてほしいです。知識不足ですみません。 

女性，40歳～44歳 

家庭において、両親が共に働く姿を、子供たちが当たり前に目にしながら、生活し、

成長することが大切。男女平等の大切さ、ともに助け合う日々の姿を、子供たちに

示すことの積み重ね。 

女性，65歳～69歳 

なし。 女性，20歳～24歳 
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意見・要望・提案 属性 

男女ともに柔軟な考え方をする人を、積極的に雇用するべき。頭の固い偏った考え

の年寄りを長く留めておくより、女性の考えも入れていくといいと思う。 
女性，40歳～44歳 

なし。 女性，50歳～54歳 

仕事に就くにも、男性は正社員。女性は短時間のパート扱い。業種も選択肢が、東

京などに比べ少なすぎる。大企業を呼び寄せ、働きたいと思える企業を集めてほし

い。男女共同参画を調査すること自体が、遅れていると思う。 

女性，50歳～54歳 

とにかく、古い考えは捨てたほうがよいと思う。思い切った改革は必要。若い世代

が男女共同でないと意味がない。長いスパンで見たときに、若い世代への優遇は強

化したほうがよい。このままでは、過疎地域としての未来しか見えず、男女共同参

画も何もできず、衰退しかないと思う。市議会も含め、考えてほしい。 

男性，40歳～44歳 

一人ひとり立場や状況が違うので、これといったものはありませんが、それぞれが

思いやったり、助け合ったりして、負担が偏ることなく過ごしていけたら、いいの

かなと思いました。あと、アンケートの一問目の誘導？がおかしかったです。チェ

ックは、しっかりお願いしたいです。あと、返信用封筒の大きさが小さく、３つ折

りで入らなかったので、往信用と同じサイズではだめだったのでしょうか？いろい

ろ言ってすみません。 

無回答，無回答 

全国に誇れて、全国からそれを見て人が集まってくるくらい、特色ある大胆な政策

をしてほしい。子育て世代に、とにかく特化。子育てするなら、十日町みたいに。 
女性，30歳～34歳 

 

 


